

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# НА ЛЕНИНСКОМ ПУТИ

Орган политотдела и рабочкома совхоза "Заря" Титовского р-на

№ 17  
(403)  
11  
апреля  
1939 г.

## В кратчайший срок закончить подготовку к севу

До начала посевной осталось считанные дни, а наш совхоз еще не готов к севу. Партийным комитетом и политотделом совхоза 7 апреля была организована проверка готовности совхоза к севу—пробный выезд тракторов: в результате выяснилось, что опиоидные недоделки. Из 40 проверенных тракторов 18 имеют дефекты и недоделки. Например, трактор № 119666 (тракторист Малыхин)—течет радиатор, не исправна муфта сцепления; трактор № 75914 (тракторист Сокко)—течет радиатор, пробита прокладка испорителя трактор № 80559 (тракторист Лопатин)—течет радиатор, негодна прокладка головки цилиндров; трактор № 61406 (тракторист Осинов)—не отремонтировано рулевое управление, нет водяного корбюратора и стекл фар и целый ряд дефектов имеют другие тракторы. Руководители РТМ, Синицын и Одинцов должны принять решительные меры к устранению недоделок в 2-3 дня—время не ждет.

Решающим звеном в достижении высокого урожая, это производить посев ковдационными семенами и соблюдать правила агротехники. Однако и на этом главном участке подготовки к севу обстоит чересчур плохо; заготовленный семенной овес имеет не высокую кондицию, да и недостаточное количество его; совершенно нет семян вики и картофеля, которые, как концентрированные корма, имеют решающее значение для свиноводческого совхоза. До сих пор, имеющиеся семена, не завезены на бригады в достаточном количестве.

Ни одна полеводческая бригада не имеет конкретных посевых планов—что и где сеять.

Старший агроном совхоза Малиевский уже целый месяц живет в Новосибирске, а руководство подготовкой к севу пущено на самотек. Пора этого мохрового бездельника поставить на место и заставить работать. Вызывает большую тревогу не подготовленность бригад. Бесхозяйственность и безответственность бригадиров полевод-

ческих бригад еще не изжиты, бригады мелким инвентарем необеспеченны. Бригадир 1-й полеводческой бригады Зотов, и 4-й бригады Скударнов своим ратозейством и беспечностью ставят под прямую угрозу срыва посевной в этих бригадах. До сих пор не отремонтирована сбруя, брички, телоги, водовозки, не подготовлены полевые станицы.

Пора покончить с беспечностью и по-большевистски наверстать упущенное, продумать все до мелочей и провести сев в 6-7 дней.

Такое угрожающее положение с подготовкой к севу можно объяснить, беспечностью и бездеятельностью директора Шиницына и заместителя Галкина—их ни сколько не тревожит, что еще ни одна бригада по существу не готова к севу, не обеспечена всем необходимым. Просиживая в кабинетах они не знают истинного положения в полевых бригадах, конкретно не руководят подготовкой к севу.

Исторический XVIII партийный съезд вызвал необычайный производственный подъем и политическую активность всего советского народа. Это нашло широкий отклик и в нашем совхозе. Передовики—стахановцы по-большевистски готовятся к весеннему севу—взяли конкретные обязательства провести сев в 6-7 дней. У тракториста Павлова и Коноvalova трактора готовы к севу; они взяли конкретные обязательства пахать в смену 10-12 га. Тракторист Дрыгин держит свой трактор в боевой готовности. Сеяльщик Лопатин взял обязательство сеять 30-40 га в смену.

Это говорит о том, что рабочие горят желаниям дать высокие образцы труда. Нужно этот мощный производственный подъем возглавить руководителям и обеспечить большевистскую подготовку к севу—развернуть социалистическое соревнование имени третьей Сталинской пятилетки.

Продолжим всенародное социалистическое соревнование за успешное выполнение народнохозяйственного плана второго года третьей сталинской пятилетки! Будем упорно бороться за ежегодное производство 8 миллиардов пудов зерна, за высокий урожай всех культур, за рост животноводства и за изобилие всех продуктов!

(Из газеты "Известия" За 6 апреля 1939 год).

Знатные люди совхоза "Чулки—Соколово" Наркомсвхозов РСФСР (Заринский район, Московская область) награжденные орденами Советского Союза за выдающиеся успехи по сельскому хозяйству.



На снимке (слева направо): т. Авдеева, П. М.—доярка получившая среднегодовой урожай на фуражную корову 5101 литр, награждена медалью "За трудовое отличие".

Игнатова А. Я., работница совхоза, получившая урожай кормовой свеклы в 1937 г. 1890 центнеров и в 1938 г. 1081 центнер с гектара, награждена медалью "За Трудовую доблесть".

Ушаков М. Е., директор совхоза, обеспечивший в 1938 г. получение урожая на фуражную корову 4705 литров, продажу племенного молодняка МТФ колхозам 118 голов и получение урожая кормовой свеклы в 1937 г. 1400 центнеров и в 1938 г. 714 центнеров с гектара—награжден орденом "Трудового Энтузиазма".

Игнатова А. А., доярка совхоза, получившая среднегодовой урожай на одну фуражную корову 5560 литров, награждена орденом "Знак Почета".

Шленская С. Е., доярка совхоза, завоевавшая в 1938 г. на каждую фуражную корову в среднем по 5305 литров, награждена медалью "За Трудовую доблесть".

Фото Карпова.

Бюро-кашье ТАСС.

## Социалистический договор

### (Из резолюции 2-го слета стахановцев и ударников)

Мы стахановцы, ударники, специалисты и руководители свиносовхоза "Заря", реализуя решение 18-го партсъезда и указания земляка народа Степана Бандура, берем следующее социалистическое обязательство имея в виду третью сталинскую пятилетку на право участия на всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

### По свиноводству.

1. Получить поросят на одну основную матку в год 14 голов.

2. Передавать в отъем средним весом по 13 кг.

3. Передавать в откорм средним весом 28 кг.

4. Получить среднесуточного привеса на одну голову 500 граммов.

5. Выполнить план мясосдачи ко Дню Конституции 5 декабря.

### По крупному рогатому скоту.

1. Получить надоя молока на одну фуражную корову в год 2100 литров.

2. Выполнить план мясосдачи.

### По полеводству.

1. Провести сев зерновых в 7 дней.

2. Получить урожай в среднем с одного гектара зерновых 14 центнеров.

3. Выполнить план хлебосдачи к 15 сентября.

### По массовой работе

1. Охватить соц-соревнованием всех рабочих совхоза, организовав систематическую проверку договоров, освещая работу стахановцев и ударников в стенных газетах.

2. Систематически изучать материалы 18-го съезда ВКП(б) и Краткий курс Истории ВКП(б).

3. Полностью закончить ликвидацию неграмотности среди рабочих совхоза к 1 мая 1939 года и малограмотности не позднее 1-го июня 1939 года.

4. Среди рабочих животноводства регулярно проводить тех-учебу. По выше указанным обязательствам вызываем на социалистическое соревнование свиносовхоз "Ударник".

По поручению 2-го слета стахановцев и ударников:

Поляков.  
Носаев.  
Кадашников.

## Устраним недостатки

Время уже приблизилось, но мы еще не полностью готовы, чтобы во всеоружии встретить весенне-полевые работы и произвести посев зерновых в 7-8 дней с высоким качеством, добиваясь повышения урожайности до 20 центнеров с га.

Для обеспечения выполнения весенне-посевной кампании в намеченные сжатые сроки и с высоким качеством, тем более учитывая особенности нынешней весны, нужно прежде всего использовать все местные ресурсы, поднять производительность труда, не устано-вительно работать с людьми. Но у нас есть еще много недоделок; в бригадах даже нет расценок на полевые работы, нет плана и графика работ, семена полностью не завезены на бригады, не полностью обеспечены бригады тягловой силой, не хватает сбруи и упряжи, трактора и прицепной инвентарь не завезен в бригады. И это уже говорит о том, что мы еще не полностью готовы к севу.

Нужно не медля устранить все эти недостатки—быть полностью готовыми к началу сезона.

Зотов.

Обмен стахановским опытом в сельском хозяйстве**МОЙ ОПЫТ УХОДА ЗА ПОРОСЯТАМИ**

1935 году я вырастила по 27 поросят от каждой из закрепленных за мной семи маток. Меня послали на Всесоюзное совещание передовиков животноводства. За стахановскую работу правительство наградило меня орденом Ленина. Выступая на совещании, я дала товарищу Сталину обещание вырастить от каждой свиноматки по 30 поросят. Свое слово я спрекала и вырастила в 1936 году по 32 поросенка от свин матки.

В 1938 году я получила 149 поросят и ожидаю еще три опороса. У меня сейчас 6 свиноматок. На каждую придется по 30 и даже больше поросят.

Меня часто спрашивают, как я добилась своих успехов. Могу ответить, что так может работать каждая свинарка. Я обучила стахановским методом наших свинок, и они теперь не отстают от меня. Например, Вера Кузьминична Нерфилова уже получила по 16 поросят от каждой из семи свиноматок и ожидает еще четыре опороса.

Работаю я так. Часа в 4 утра начинаю готовить корм. Каждая свиноматка получает полтора килограмма ржаной муки за день, 4—5 кг. свеклы и около ведра воды. Из муки и подогретой воды делаю болтушку. Применяю дрожжевание кормов.

В 6 часов утра кормлю свиней, тщательно наблюдая за ними, затем выпускаю их на прогулку, а сама убираю станки, навожу чистоту. Особенно тщательно чищу и мою кормушки. Каждый раз свинья ест из чистой кормушки.

Прогулки очень полезны, свиньи у нас всегда хорошо едят.

Раньше я кормила свиней два раза в день, но потом мне в Куйбышевском сельхозинституте посоветовали кормить три раза и давать меньше воды. Я так и делаю. Свиньи едят в 6 час. утра, в 12 дня и вечером. Воду получают только в болтушке.

В свинарнике чистота и образцовый порядок. Свиньи у нас никогда не болеют. Даже тогда, когда на фермах соседних колхозов и среди поголовья личного пользования колхозников были случаи заболеваний, мы сумели уберечь колхозный свинарник.

Раньше три опороса в год давали лишь некоторые из закрепленных за мной маток, а теперь—большинство. Этого удалось достигнуть, пуская матку в случку не через месяц после опороса, как это обычно делают, а через 7—12 дней. Кроме того, мы практикуем повторную случку, вскоре после первой, что совершенно уничтожает возможность яловости.

Несколько лет назад я

заметила двух рекордисток по многоплодию. Тогда из них, потомства укомплектован весь маточный состав свинарника. Когда приближается день опороса какой-либо матки, я усиливаю за нее наблюдение.

Принимая поросят, сажаю их в ящики со свежей соломой. К матке пускаю сначала слабых, чтобы они могли захватить самые молочные соски и лучше кормились. За самыми слабыми наблюдают особенно тщательно. Всех поросят часто мою.

У нас есть изолятор для поросят. Если поросенок заболел, плохо есть, помешаю его в изолятор, сообщаю ветеринарному фельдшеру или врачу.

С недельного возраста мы подкармливаем поросля молоком, с двух месячного возраста они получают обычную пищу. Ни одного случая падежа поросят у нас не было.

Свинарник у нас утенен, к зиме подготовлен своевременно. Никаких перебоев в подвозке дров и доставке кормов не бывает.

Главное, что, по моему мнению, создает успех дела, — это любовное к нему отношение. Знаю, что чем лучше я работаю, тем крепче делается наш колхоз, тем зажиточнее и радостнее становится наша жизнь.

Недавно я принята кандидатом в члены ВКП(б). Это еще большее вдохновляет мой стахановский труд.

**А. АНИСИМОВА,**  
орденоносец свинарника колхоза „Путь Ленина“, Куйбышевского района, Куйбышевской области.

**Показатели****о надое молока по дояркам за 1-й квартал 1939 г.**

№ п.п.	Фамилия, имя, отчество	Количество фурзовых коров	НАДОЕНО МОЛОКА НА 1 ФУРАЖ. КОРОВУ			План	Фактич.	План	Фактич.	План	Фактич.	% выполн.
			План	Фактич.	План							
1	Синянская Агафья	15	64,10	77,22	4,27	5,14	4,2	5,1	120,4			
2	Зайцева Агрофена	16	67,00	76,62	4,18	4,41	4,1	4,4	105,4			
3	Салтыкова Аифиза	15	63,70	76,36	4,24	5,09	4,2	5,0	113,5			
4	Амосова Аксинья	14	65,20	71,34	4,07	4,33	4,0	4,3	109,4			
5	Таловская Марина	14	59,40	63,50	4,24	4,53	4,2	4,5	107,0			
Итого . . .		76	719,40	359,04	4,17	4,27	4,1	4,2	112,4			
1	Денисова Таня	14	58,70	77,58	3,84	5,18	3,8	5,1	133			
2	Балыбердин Нина	14	57,10	57,48	4,07	4,10	4,0	4,1	102			
3	Новоселова Дарья	15	60,80	68,87	4,05	4,59	4,0	4,5	113			
4	Таловская Степанида	14	55,00	55,94	3,92	3,99	3,9	3,9	100			
5	Конева Василиса	14	56,80	59,88	4,05	4,27	4,0	4,2	101			
Итого . . .		71	288,00	315,07	4,05	4,43	4,0	4,4	109			
1	Брюхова Парасковья	16	61,00	59,65	4,00	3,72	4,0	3,7	93			
2	Зубкова Мария	15	65,60	66,58	4,37	4,43	4,3	4,4	101			
3	Денисова Татьяна	15	63,00	56,98	4,20	3,79	4,2	3,7	99			
Итого . . .		46	192,60	183,21	4,18	4,09	4,1	4,0	93			
Итого по ферме . . .		193	800,00	870,07	4,14	4,44	4,1	4,4	108			

**Показатели по МТФ совхоза „Заря“ за 1-й квартал 1939 года**

Наименование продукции	Январь		Февраль		Март		за квартал		План	Выполн.	Процент выполнения
	План	Выполн.	План	Выполн.	План	Выполн.	План	Выполн.			
Молоко	250	251,85	250	274,83	300	343,39	800	870	108		
Масло	4,90	8	4,90	6,43	8,70	7	18,10	21,43	117		
Отели	28	27	21	27	14	29	68	83	121		
Случка	30	24	25	22	24	27	79	73	92		

Управляющий фермой Федоров.

**Образцовый уход за телятами**

Опыт стахановской работы в животноводстве показал, что одно из главных условий успешного выращивания молодняка — хорошая подготовка коров к отелю. От хорошо подготовленных к отелю коров рождаются крепкие, здоровые телята. Таких телят легче сохранять и вырастить.

Телятница-стахановка совхоза № 83, Убинского района, Новосибирской области, Мария Евдокимовна Миготина полностью сохраняет молодняк. О своей работе тов. Миготина рассказывает следующее:

— В животноводстве я работаю пять лет, и все эти годы мне пришлось работать в профилактории. Молодой неокрепший организм животного легко подвержен заболеваниям. За пять лет работы в телятнике, через мои руки прошло 632 телка. В первый год работы было 4 случая подежа. Но когда я стала аккуратно выполнять все указания зоотех-

ников, падеж в моей секции не стало. За пять лет я сохранила для нашего государства 628 голов молодняка.

Кормление телят со дня их рождения я произвожу так: первые 15 дней даю теленку молоко матери, в последующие 20 дней теленок живет на общем молоке, и только после этого в рацион теленка я начинаю добавлять обрат. Перевод на обрат провожу в течение десяти дней, каждый день увеличивая порцию обрата и снижая количество молока. Полный переход на обрат делаю через 45 дней со дня рождения телка.

Телятам необходима и минеральная подкормка. Для этого тов. Миготина использует мел и соль. С 10-дневного возраста ежегруппа телят получает по 10 граммов мела, с 15-дневного возраста — по 15 граммов смеси костной муки и мела

**РАСПИСАНИЕ**

Демонстрации кинокартин на апрель месяц 1939 года в клубе совхоза „Заря“

16—17 „Человек с ружьем“.

19—20 „Цирк“.

21—22 „Три песни о Ленине“.

24—25 „Случай на границе“.

28—29 „Александр Невский“.

Рабочком.

И. О. редактора

Пахтионов